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السؤال الاول:                                 (10 درجات):  ] أ=5درجات    ,     ب=5درجات  [
أ – اختر الاجابة الصحيحة مما بين الاقواس :-

1- عنصر يقع فى الدورة (n) والمجموعة 5B ينتهى توزيعه الالكترونى بـ...............
       أ)n-1)f2  (n-1)d1     )ns2  


ب) ns2 (n-2)f14  (n-1)d5   
     جـ) ns2 (n-2)f14  (n-1)d3   
      د)      (n-1)s2 nf14  nd3
2-العدد الذرى للعنصر الذى يقع فى الدورة السادسة والمجموعة 4B  هو.................

(  60         -          71          -      72       -      73    )
3-عنصر يقع فى المجموعة 7A   فانه يحتوى فى مستواه الفرعى (p) الاخير على ........... الكترون .
(   7     -        6         -           3           -         5       )

4-عنصر يقع فى السلسة الانتقالية الثانية فى المجموعة 1B  فانه يحتوى فى مستواه الفرعى (d) الاخير على ...................... الكترون .
(           1               -           3           -             5                -           9       )

5- عند تحول الذرة الى ايونها الموجب  تسمى H بـ.................... بينما عند تحول الذرة الى ايونها السالب تسمى H بــــ .................................
(السالبية الكهربية/الميل الالكترونى      -     جهد التاين/السالبية الكهربية          -   

        جهدالتاين/الميل الالكترونى                    -        الميل الالكترونى/ جهد التاين  )
ب-بين اى مما ياتى جزئ متعادل وأيها مشحون.مع تحدد الشحنة
] NaClO     -      BO3     -     Cr2O7     -     MnO4  -        H2SO4    [
علما بان أعداد التأكسد للعناصر هي :

( Na=+1   /  Cl=-1    /     O=-2        /    B=+3     /      Mn=+7      /      Cr=+6 /   S=-2       /     H=-1)
السؤال الثاني:                      18 درجة :    ] أ=12درجة   , ب= 6درجات [
أ-أكمل العبارات الآتية بما يناسبها:-

1-الصفة الحامضية فى الدورة الأفقية ........................... بزيادة العدد الذرى    و.................. فى المجموعة السابعة بزيادة العدد الذرى .

2-القواعد هى ................................................................وتعرف القلويات على انها هى..................................................................

3-عدد التاكسد فى المركبات الايونية يدل على عدد ................... او ............................. بينما شحنته فى المركبات التساهمية تبين اتجاه ..............................................

4-يعين جهد التاين بـــ ..........................................

5-عدد تاكسد الاكسجين فى ماء الاكسجين يساوى .................................

6- خاصيتى ...................... و .................................... يتحدد على اساسها الخاصية الفلزية اللا فلزية بينما  اختلاف العناصر فى خاصية ............................................ يحدد نوع الترابط بينهما.
ب- اكتب الصيغة الأكسجينية للأحماض الآتية ثم رتبها تصاعديا حسب قوتها 
حمض النيتروز  -   حمض البوريك  -  حمض الكبريتوز  -     حمض البيركلوريك    -  حمض الارثوفسفوريك
السؤال الثالث :                              11درجة    ]   أ=7درجات     ,   ب= 4درجات   [
أ-  الشكل التالي يوضح جهد التأين الأول للثلاث دورات الأولى فى الجدول الدورى للعناصر . ادرس الشكل ثم اجب عن عما ياتى  :


1- بين نوع العناصر  A , B , C  . مع ذكر سبب ارتفاع جهد تأينها الأول .

2-  إذا كان جهد التأين الأول للعنصر D)  ) = 494 كيلو جول/ مول . فان جهد تأينه الثاني محتمل أن يكون ....................كيلو جول / مول     ( اختر )
( 347     -       300        -     588       -        4560    )

3- اذكر السبب العلمي لصغر جهد التأين الأول لكل من        Y   ,    Z   .

ب- ثلاث عناصر       A        ,     B      ,       C

1-العنصر  A   يقع فى الدورة السادسة والمجموعة    5A      .

2-العنصر    B  من عناصر السلسلة الانتقالية الأولى فى المجموعة     1B      .

3-العنصر     C  ينتهي توزيعه الالكتروني بــــ  6S2  4F14   3d1      .

-أجب عن الأسئلة الآتية :-

1- وضح التوزيع الالكتروني تبعا لمبدأ البناء التصاعدي للعنصر     A    .

2-اوجد العدد الذرى للعنصر   B     . ثم اذكر عدد الاوربيتالات النصف ممتلئة به .

3- حدد فئة العنصر    C    .
السؤال الرابع:   11درجة  ] أ=5درجات     ,     ب= 6درجات [
أ- الشكل التالي يوضح الميل الالكتروني للدورتين الثانية والثالثة فى الجدول الدورى للعناصر . ادرس الشكل ثم اجب عن عما ياتى  :





1-فسر صغر الميل الالكتروني لكل من C   ,    B   ,      A       .
2-علل : صغر الميل الالكتروني للعنصر  D     عن  العنصر  E  .
3- للعنصر (X) 7 الكترونات فى مستوى طاقته الرئيسي الثاني وللعنصر ( Y ) نفس العدد من الالكترونات فى مستوى طاقته الثالث .  اذكر السبب العلمي لصغر الميل الالكتروني للعنصر ( X   ) عن العنصر ( Y ) .
ب- ثلاث عناصر       Z      ,      Y         ,      A      ينتهي توزيعها الالكتروني  بــــ ..
6S2   4F14    5d9            -       5S2   4d5       -               4S2  3d10 4p3

على الترتيب .     حدد رقم الدورة ورقم المجموعة  لكل منها .
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